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VERBALE 

 N. 2 

COLLEGIO DEI DOCENTI 

 

 

21/09/2022 

Ordine di scuola 

Infanzia  

Primaria  

Secondaria 

 

 

Convocazione del 28 giugno 2022 

 

 

Modalità di collegamento Piattaforma Google Meet codice riunione 

https://meet.google.com/mdc-ynbz-fmz 

 

Piattaforma individuata e comunicata ai docenti dell’Istituto Comprensivo “V. De 

Sica” di Volla 

 

L’anno 2022, il giorno 21  del mese di settembre, alle ore  17.00, si è riunito il 

Collegio dei docenti per discutere i seguenti punti all’o. d. g.: 

  

1)  Approvazione del verbale della seduta precedente 

2) Comunicazioni della Dirigente Scolastica 

3) Individuazione e/o riconferma di: 

a) Funzioni strumentali: definizione/riconferma aree, compiti e requisiti per nomina; 

b) Referente Invalsi; 

c) Referenti Covid-19 Scuola Primaria; 

d) Referente e gruppo di lavoro per l’inclusione (GLI); 

e) Referente bullismo e cyberbullismo.  

4) Proposte attività progettuali da retribuire con il FIS; 

5) Organizzazione attività PON; 

6) Delibera Dirigente per la partecipazione alle attività progettuali da Enti 

esterni/Privati, ecc.;  

7) Proposte e indicazioni per il Piano annuale di formazione e aggiornamento del 

personale docente; 



8) Riunioni OO.CC. e attività di programmazione in presenza o da remoto: 

adeguamento Regolamento di Istituto; 

9) Varie ed eventuali. 

 

Tutti i docenti accettano, in via preliminare, in deroga alla normativa che 

regolamenta l’organizzazione delle attività collegiali, al Regolamento di Istituto, al 

Regolamento degli Organi Collegiali dell’Istituto e al CCNL in vigore, la validità della 

convocazione on line per la discussione dei punti posti all’ordine del giorno. 

I docenti presenti alla video conferenza vengono riconosciuti con accreditamento su 

Modulo Google mediante documento di identità.  

La Dirigente Scolastica, accertato il numero legale, dichiara aperta e valida la seduta. 

Assolve le funzioni di segretario la docente Baldari Anna Maria. 

 

Punto 1) La Dirigente Scolastica, prima di procedere, acquisisce la delibera di 

approvazione del verbale della seduta precedente tramite Modulo Google.  

Il Collegio approva. 

 

In riferimento al punto 2): Comunicazioni della Dirigente Scolastica riguardo a: 

a) VI Tour/Staffetta sui diritti “Luigi Bellocchio” propedeutico alla Celebrazione del 

XXXIII anniversario della CONVENZIONE DEI DIRITTI DEI BAMBINI (20 novembre 

1989-2019); 

b) Soddisfazione per la manifestazione/Staffetta per la Giornata Internazionale della 

Pace svolta in mattinata presso Via De Carolis (classi terze Scuola Secondaria) e con 

attività Scuola Primaria riassunte in un video; 

c) Slittamento al 7 ottobre della manifestazione Inaugurazione anno scolastico 

2022/2023  prevista per il 4 ottobre che vedrà coinvolte le classi quinte della 

Scuola Primaria e le classi seconde della Scuola Secondaria di I grado; 

In merito ai punti 2)a e 2)b intervengono le docenti di Scuola Primaria, Guarino e 

Battini, chiedendo: 

- un’ adeguata calendarizzazione degli eventi da parte dell’ Amministrazione 

Comunale; 

- la presenza della Protezione Civile e/o Polizia Municipale agli eventi esterni; 

- itinerari agevoli; 

- programmazione di eventi anche nella zona periferica della città (dov’è ubicato il 

nostro Istituto); 

d) Proposta di organizzare una giornata del gioco prendendo ad esempio quella 

organizzata da anni nel Comune di S. Giorgio a Cremano; 

e) Elaborazione documenti strategici: 

- Rendicontazione sociale 2019/2022; 

- Rapporto di Autovalutazione 2022/2025; 

- Piano Triennale dell’Offerta Formativa. 



Le attività vedranno il coinvolgimento del gruppo NIV  e delle FF.SS. La collaboratrice 

DS Ambrosio Michela comunica che il 27 settembre ci sarà un WEBINAR ma al 

momento non è stato inviato link di accesso. 

f) Finanziamenti territoriali per alunni con disabilità -  CTS; 

g) Manifestazione di interesse per progetto politiche sociali per alunni con disabilità; 

h) Sportello Blu per alunni con BES  e diversamente abili; 

i) Attività laboratoriali. 

 

In riferimento al punto 3). Individuazione e/o riconferma di: 

a) Funzioni strumentali: definizione/riconferma aree, compiti e requisiti per nomina: 

Vengono riconfermate le 4 aree e illustrati, attraverso slides, dalla DS, i compiti e i 

requisiti per la nomina delle FF.SS. 

 

 Il Collegio approva tramite Modulo Google.  

b) Referente Invalsi: Viene riconfermata la docente M. Rosaria Battini. 

 

 Il Collegio approva tramite Modulo Google. 

 

c) Referenti Covid-19 Scuola Primaria: Viene nominato il secondo referente Covid per 

la Scuola Primaria, la docente Iorio Teresa. 

 

 Il Collegio approva tramite Modulo Google. 

 

d) Referente e gruppo di lavoro per l’inclusione (GLI): Il gruppo di lavoro per 

l’inclusione (GLI) proposto risulta così composto: 

SCUOLA INFANZIA ESPOSITO-MAGNANIMO 

SCUOLA PRIMARIA FLORIO-BALDARI 

SCUOLA SECONDARIA I GRADO FINIZIO-AURICCHIO 

 

Il referente è il docente Florio Francesco. 

 

Il Collegio approva tramite Modulo Google. 

 

e) Referente bullismo e cyberbullismo: I referenti bullismo e cyberbullismo proposti 

sono i seguenti: 

SCUOLA PRIMARIA MENZIONE  

SCUOLA SECONDARIA  DI I GRADO AMBROSIO C. 

 

Il Collegio approva tramite Modulo Google. 



 

In riferimento al punto 4)  Proposte attività progettuali da retribuire con il FIS:  

SCUOLA INFANZIA PROGETTO L2 

 BODY PERCUSSION (5 anni) 

 PSICO-MOTRICITA’       (con esperto 

esterno) 

 Coro 

SCUOLA PRIMARIA PROGETTO LETTURA CLASSI TERZE 

 PROGETTO NATALE CLASSI TERZE  

 PIANOFORTISSIMO 

 SPORTELLO D’ASCOLTO 

 ARTISTICA……MENTE (classi quinte) 

SCUOLA SECONDARIA I GRADO SPORTELLO D’ASCOLTO 

 PIANOFORTISSIMO 

 ARTE E NATURA 

 PROGETTO NATALE 

 LABORATORIO CREATIVO DELLA RESINA 

 L2 INGLESE 

 L2 FRANCESE 

 PROGETTO JUDO 

 

Ci si ripropone di partecipare ai seguenti progetti:  

- Progetto Nazionale “ Scuola Attiva Kids” (Scuola Primaria) 

- Partecipazione al Programma Scuole che promuovono la salute “Il gioco della 

dieta mediterranea”, “Il calendario della merenda” e “Il patto dello spuntino” 

(Scuola Primaria) 

 

 

In riferimento al punto 5) Organizzazione attività PON:  

 

I progetti PON da realizzare sono i seguenti: 

 

TITOLO MODULO GRADO SCOLASTICO 

VOLTEGGIANDO A CAVALLO SECONDARIA I GRADO-PRIMARIA 

TEATRALIZZI….AMO PRIMARIA-SECONDARIA I GRADO 

ARMONIA & SINFONIA PRIMARIA 

WIH ENGLISH I CAN TRAVEL  PRIMARIA 

WITH ENGLISH I CAN TRAVEL SECONDARIA I GRADO 

IN LABORATORIO MI DIVERTO SECONDARIA I GRADO 

 



  

In riferimento al punto 6) Delibera Dirigente per la partecipazione alle attività 

progettuali da Enti esterni/Privati, ecc.:  

Il Collegio approva tramite Modulo Google. 

 

In riferimento al punto 7) Proposte e indicazioni per il Piano annuale di 

formazione e aggiornamento del personale docente: Si attendono le proposte del 

Polo di Formazione per un quadro completo dell’offerta. I docenti propongono 

corsi di formazione di primo soccorso). 

 

In riferimento al punto 8) Riunioni OO.CC. e attività di programmazione in 

presenza o da remoto: adeguamento Regolamento di Istituto: Il Collegio viene 

invitato a votare sulla possibilità di avere riunioni OO.CC e attività di 

programmazione in presenza o da remoto. Il Collegio approva tramite Modulo 

Google di lasciare in presenza tutti gli incontri che prevedono la presenza dei 

genitori(Incontri scuola-famiglia, Interclassi Complete) e, solo con i docenti, tutte 

le volte che si ravvede la necessità di confrontarsi più direttamente (ad esempio 

scelta dei libri di testo, scrutini). Da remoto avranno luogo il Collegio dei Docenti, 

Consiglio di Istituto, gli incontri di programmazione, le Interclassi tecniche. 

In riferimento al punto 9) Varie ed eventuali: La DS comunica che per la Scuola 

Primaria ci sarà un solo prolungamento tranne una classe prima che effettuerà 5 

prolungamenti (35 ore settimanali). 

La docente Battini comunica la Scuola Primaria svolgerà le prove d’ingresso a 

partire dal 4 ottobre 2022. 

Viene presentato il caso di un alunno della Scuola Primaria che necessita della 

somministrazione eventuale di un farmaco salva-vita del quale viene indicata la 

localizzazione a scuola. 

I moduli utilizzati per la registrazione, sia in entrata che in uscita, e per le votazioni 

sono presenti nel DRIVE, applicazione G Suite for Education. 

Qui si allegano i risultati delle delibere di questo Collegio. 

Esauriti gli argomenti all’o. d. g., la riunione in videoconferenza termina alle ore 

19.32, dopo la registrazione di uscita di ogni docente tramite Modulo Google. 

 

La Dirigente Scolastica                                                La segretaria 

Prof.ssa Mariarosaria Stanziano                            Docente: Anna Maria Baldari 

  



ALLEGATI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


